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	El cierre de Radio Caracas Televisión

Avanza la opresión en Venezuela


Fiel a sus instintos autoritarios, el presidente Chávez ha infligido un nuevo golpe a la democracia en su país. Esta vez ha ido al corazón del sistema de difusión libre de las ideas, al revocar el permiso de funcionamiento a Radio Caracas Televisión (RCTV), la emisora privada más antigua de Venezuela.

Bajo la acusación de ser un medio opositor y de haber alentado el golpe de 2002, Chávez –quien debe su inicial popularidad también a un fallido golpe de estado- reemplazó a un medio independiente como RCTV por un canal estatal que, seguramente, no demorará mucho tiempo en cantar loas al régimen socialista.Chávez extiende así el cerrojo sobre los medios de prensa venezolanos, domesticando a los más débiles y eliminando, definitivamente, a los más “rebeldes”.En todo el mundo se han alzado las voces reclamando por la continuidad de RCTV, desde EEUU hasta el Parlamento europeo. El gobierno de nuestro país, preocupante socio del jerarca petrolero, no se ha expresado al respecto y tampoco lo ha hecho el Parlamento Nacional. Sólo ha habido alguna reacción por parte de intelectuales independientes y de diputados nacionales y locales del PRO que nos hemos manifestado impulsando y apoyando la declaración que se puede ver aparte.

Nada bueno puede surgir de este nuevo abuso de poder, que se enmarca en un espiral de creciente autoritarismo del cual después será difícil salir. A las expropiaciones de tierras, la nacionalización de los servicios públicos y la persecución de los opositores, ahora le ha seguido la eliminación de los medios de prensa opositores.

Venezuela se encamina inexorablemente a una dictadura de izquierda, con el control en manos de unos pocos, habilitados para el latrocinio por el poder omnímodo del supremo. America Latina ya ha tenido demasiado de este veneno totalitario. Nos solidarizamos con los trabajadores de RCTV, su audiencia y todo el pueblo venezolano que ama la libertad frente a este nuevo atropello y exhortamos a todas las sociedades libres de nuestro continente a reclamar por la libertad de prensa en nuestro hermano país.

DECLARACIÓN EN FAVOR DE LA LIBERTAD DE PRENSA EN VENEZUELA
 

Los abajo firmantes, nos sumamos a la preocupación expresada por prestigiosas organizaciones internacionales sobre los motivos políticos del Presidente Hugo Chávez para decretar el cierre de Radio Caracas Televisión (RCTV), el canal privado más antiguo del país, cuya concesión expira el 27 de mayo del 2007. 
Esta decisión política del gobierno de Venezuela de no renovar una concesión para transmisión televisiva es un serio retroceso para la libertad de expresión en Venezuela, y estaría violando el artículo 1º del Protocolo de Ushuaia que establece lo siguiente: “La plena vigencia de las instituciones democráticas es condición esencial para el desarrollo de los procesos de integración entre los Estados Partes del presente Protocolo”. Este Protocolo fue suscripto en la ciudad de Ushuaia, República Argentina, a los veinticuatro días del mes de julio del año mil novecientos noventa y ocho, y a mediados de febrero del 2007 Venezuela lo ratificó formalmente. 
Por tal motivo, le reclamamos a los países miembro y autoridades del MERCOSUR, que intercedan ante el gobierno de Venezuela para que deje sin efecto esta medida y que garantice el pleno ejercicio la libertad de expresión en ese país, pues se trata de un pilar básico en el que basa el sistema democrático.
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