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Las elecciones del 3 de junio en Buenos Aires

Crónica del escrutinio en el Partido Federal

Intensamente se vivió el escrutinio de la elección porteña en la sede del Partido Federal.

Una nutrida cantidad de dirigentes y militantes se dio cita en Av. de Mayo 962 a partir de las 20.00. Entre ellos, se destacaron las presencias de los ex diputados nacionales y ex presidentes del Partido Federal, Dres. Andrés Fescina y Guillermo Francos, el Diputado porteño Marcelo Godoy, el Secretario del Consejo Federal, Dr. Eduardo Llorens y otras autoridades de la Junta y la Convención Metropolitana. Cerca de las 20:00 arribó el Diputado Borrelli, quien venía de saludar a Mauricio Macri y a Gabriela Michetti en el bunker de campaña.

En medio de pizzas y bocaditos los federales esperaron con ansiedad que los cómputos oficiales confirmaran lo que ya era más que una presunción: el amplio triunfo de la fórmula Macri-Michetti y la reelección como diputado de la ciudad del presidente del Partido, Dr. Martín Borrelli. El primer aplauso retumbó en avenida de mayo cuando el Ministro Gorgal anunció que sobre un total de 10% de mesas escrutadas, Macri-Michetti obtenían el 45% de los votos. El anuncio calmó los ánimos de algunos veteranos federales que temían por la manipulación de la información. Otros señalaban que cuanto más tarde difundieran los datos, mejor podían atenuar en las tapas de los diarios del día siguiente el triunfo arrasador de PRO. 

En un rincón, Osvaldo Sawaya, Marcelo Forgione, Eduardo Fernández y Armando Gavidia comentaban los efectos de esta elección sobre la política nacional, destacando que Macri sacaba chapa de referente nacional. 

Por su parte, Gustavo Forgione y Ricardo Martínez matizaban la espera ingresando los datos de boca de urna en un simulador del sistema D’Hont desarrollado por el primero y auguraban un resultado superlativo para la lista de diputados.

Afortunadamente, luego de las 21:00 fueron apareciendo los datos oficiales y con ellos las proyecciones de voto para legislador. Alrededor de las 21:15 hs, desde la pantalla de TN se afirmó que PRO obtenía 15 bancas en la Legislatura porteña, lo que desató un fervoroso aplauso de todos los presentes, que se congratulaban por la reelección del presidente del Partido. Si hasta ese momento, la cerveza y el vino tinto habián monopolizado la velada, después de los abrazos de rigor, le llegó el turno al champagne, que generoso, regó las copas de los federales. 

Ya entrada la noche, una presencia se hizo notar: fue la del Diputado Helio Rebot, quien a pesar de la derrota sufrida por su espacio y de no haber conseguido la reelección, concurrió para expresar sus felicitaciones al Diputado Borrelli.

A medida que la tendencia se iba consolidando, los federales se despedían y cerca de la una de la mañana, la sede partidaria quedaba como muda testigo de una nueva elección. Y van...
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