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Teléfono para Cristina
Por Martín Borrelli

No es difícil de imaginar la inquina que los Kirchner deben estar acumulando en contra de su ex aliado y nuevo adversario, el vicepresidente de la Nación, Julio Cobos. Si hay algo que caracteriza al matrimonio presidencial es su inmensa capacidad para confrontar con todo aquello que no les resulta funcional, lo que no entienden o les molesta. Ejemplo de ello son el sistema financiero internacional, el juicio por la valija de Antonini, los operadores privados de servicios concesionados, el campo, la soja, el Congreso de la Nación, la prensa independiente. Todos han sido blanco de sus descalificaciones cuando no han estado en línea con los intereses oficialistas. Este estilo se repite en lo que respecta a la ciudad de Buenos Aires.
Desde el despectivo “capitalinos” con el cual nos denominara Néstor Kirchner en alguna oportunidad, hasta su empecinamiento en negar a los porteños el traspaso de la policía federal con el presupuesto correspondiente, siempre la actitud oficial ha sido de desprecio por nuestros intereses. Vale decir que poco y nada ha hecho el nuevo Jefe de Gabinete de Ministros de la Nación por remediar esa situación. Es lógico, entonces, que Macri haya decidido mover sus piezas frente a semejante panorama.
La reunión con Cobos fue la oportunidad de llamar la atención del matrimonio gobernante y de la opinión pública sobre la falta de colaboración y diálogo por parte del Ejecutivo Nacional. Importantes obras y proyectos se encuentran paralizados por la falta de apoyo del Gobierno Central.
La construcción de la autopista ribereña, que aliviaría sustancialmente la situación del transito, es una obra eminentemente federal y no hay señales de que vaya a concretarse en el corto plazo; los terrenos ociosos del Estado Federal en la ciudad de Buenos Aires que administra la ONABE siguen sin ser transferidos como, tampoco, el control del contrato de concesión del subte (el mas porteño de todos lo transportes públicos), ni el puerto. Con la policía propia tenemos que empezar de cero, sin un peso de la Nación, y el juzgamiento de los 16 delitos traspasados a la Ciudad se hace exclusivamente con recursos propios, en abierta contradicción con el convenio oportunamente celebrado entre ambas jurisdicciones.
Es evidente, que el autismo presidencial ya no puede ser entendido sólo como una grave omisión por parte de las autoridades nacionales sino que constituye una acción de obstrucción e intromisión respecto de nuestros intereses. Por este camino, difícilmente los kirchneristas logren su tan anhelado triunfo en la Ciudad de Buenos Aires. Los porteños han sido muy claros al elegir el proyecto de gestión y defensa de su autonomía, encarnado por Mauricio Macri.
Son muchos los temas que se van acumulando sin que Cristina se haga cargo. Si falta inteligencia que demuestre, al menos, vocación de diálogo. Al parecer Cobos lo entendió. Teléfono para Cristina.
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