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Conflicto salarial docente

Es la Economía, Estúpido
Por Martín Borrelli
El Ministro de Trabajo de la Nación, Julio Tomada acaba de frenar, previo acuerdo con la cadena Easy, el despido de alrededor de 350 trabajadores pertenecientes a dicha empresa. Al parecer, esta situación se repetiría en otros rubros de la economía en los que han comenzado los ajustes de personal y las suspensiones. En los próximos días, su ministerio será sede de las reuniones con sindicatos y empresarios para definir una política que conserve los empleos existentes y proteja a la producción nacional de los excedentes exportables de otros países.
Por su parte, los empresarios no han podido garantizar que no se produzcan despidos en gran escala si la crisis financiera y la recesión mundial se profundizan. Todo ello producto del desaceleramiento que esta sufriendo nuestra economía (que ya se hacía notar antes de la crisis) con menores ingresos por la caída del precio de los commodities y la falta de financiamiento que determinan, entre otras cosas, una fuerte caída en la inversión productiva y en el consumo.
En cuanto a la posición de los gremios, el líder de la CGT, Julio Moyano, rápido de reflejos, abandono la pretensión de obtener una suma fija no remunerativa para fin de año de 500 pesos y proclamó a los cuatro vientos que este no es el momento para hacer ese tipo de planteos.
A pesar de que la presidenta de la Nación afirmara semanas atrás que la crisis no habría de afectarnos, lo cierto es que sus decisiones parecen presagiar un cataclismo sobre las finanzas de nuestro país. Sinó, cómo explicar la inaudita propuesta de estatizar nuevamente el sistema de jubilaciones y pensiones, esquema que fuera ruinoso para el país y para generaciones enteras de pasivos que vieron esfumarse los fondos para atender su vejez. Todos los gobiernos han recurrido a este mecanismo perverso cuando ya no tenían de donde obtener recursos. Por lo visto, el Kirchnerismo copiará la receta. Ni más ni menos que 97.000 millones de pesos acumulados en cuentas particulares, de millones de trabajadores que ahora serán administradas por el estado.
Este es el panorama en el que se desenvuelve la economía nacional y la ciudad de Buenos Aires no podía ser ajena a esta situación.


Por estos días los docentes porteños hacen paro y reclaman por un aumento de haberes. Ellos, que en el mes de marzo recibieron de una sola vez, cuatro puntos por encima del aumento otorgado al resto de los empleados del G.C.B.A. (24%), porque la decisión política del gobierno de Mauricio Macri fue dar una fuerte señal a favor de la educación publica, en general y de defensa de los docentes en particular. Fue también este gobierno el que escuchó el reclamo nunca resuelto de los gremios docentes por la libre elección de la obra social y decidió intervenir Ob.S.B.A. Cuando arreciaron los problemas de disciplina en las escuelas, con docentes agredidos por alumnos, la respuesta del Ministro Narodowski fue respaldar fuertemente a los docentes y endurecer el sistema de convivencia para restaurar la autoridad perdida.
Nadie puede desconocer que los actuales niveles de inflación afectan considerablemente el bolsillo de todos los trabajadores. Pero no podemos ignorar el contexto nacional e internacional que estamos atravesando y que es determinante para las decisiones que el Poder Ejecutivo debe adoptar en materia de aumentos salariales.
No es falta de voluntad política ni desprecio por la educación pública. Esto no lo invento Macri. Ya Bill Clinton, en 1992, dio la respuesta: es la economía, estúpido.
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