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Pioneros Olvidados
Por Luis E. Fiorentini
En la Argentina hay muchísimos pioneros olvidados, que realmente lucharon por sus ideales y las nuevas generaciones en su mayoría ni se enteraron de cual fue su ideal.

A tal punto que el voto de la mujer, están convencidos que nace con la ley 13010 que se sancionó el 19 de Septiembre de 1947, mencionando a la Señora Eva Perón como la impulsora; si  bien ella impulsó la parte final de la lucha, ésta comenzó muchísimo tiempo antes teniendo como protagonistas a las socialistas, anarquistas y librepensadoras.
Vayamos al Piamonte, Italia, un 22 de Marzo de 1873 donde nace Julieta Lanteri; desde los seis años reside en la Argentina. Después de cursar estudios primarios y secundarios, ingresa a la Facultad de Medicina en 1896. En 1907, le otorgan el título de Médica, convirtiéndose en la sexta mujer graduada en el país; por sugerencia de sus profesores pide la adscripción a la Cátedra de Enfermedad Mentales, pero le fue denegada porque no era Argentina.

Ahí comienza su lucha, la exigencia, obtener la Carta de Ciudadanía, cuando en verdad ese documento otorgaba derechos políticos que ni ella ni ninguna mujer podían ejercer.

Aprovechando una ley de la Ciudad de Buenos Aires, viendo que cumplía con los requisitos solicitados y ya había conseguido la carta de ciudadanía, pidió ser inscripta en el padrón y el 26 de Noviembre de 1911, emite su voto en el atrio de la Iglesia de San Juan, convirtiéndose en la primera mujer que logró votar en America Latina.
Sigue su lucha, para las elecciones del 23 de Marzo de 1919, pide ser incluida en el padrón nacional, pero fue rechazada, es entonces cuando decide comenzar su lucha fundando el Partido Feminista Nacional, es por eso que una mañana Buenos Aires despierta empapelada con un afiche que tenía una foto de una mujer con la leyenda: "En el Parlamento una banca me espera, llevadme a ella", firmaba la convocatoria el Partido Feminista Nacional.
Se presentó como candidata a diputada convirtiéndose en la primera mujer en ingresar a la contienda política, recordemos que hasta entonces era reservado solo para el género masculino.

La doctora Lanteri se presentó como candidata en elecciones nacionales en seis oportunidades, la última el 2 de Marzo de 1930; ya era conocida en el País y Latinoamérica, pero el 23 de Febrero de 1932 sufre un accidente, por un automóvil en Diagonal Norte y Suipacha, que dos días después le produce la muerte.
Estaba próxima a cumplir 59 años, no pudo ver por lo que tanto luchó, que las mujeres hicieran realidad el votar y ser elegidas.
Luis E. Fiorentini
Periodista
http://hoja.federal.org.ar                                                              correo: hoja@federal.org.ar


