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Resultó pintoresco

Acto en Casa Rosada
Al mejor estilo de los mandamás caribeños, a diario tendremos que escuchar el sermón presidencial.
El día de ayer, con lo que configuró una importante promesa más, la presidente de la Nación comunicó a los productores de trigo que, luego de un gran esfuerzo del gobierno,  "obtendrán condiciones para vender su producción cuando el precio mejore"; en un claro redescubrimiento de los beneficios de aquel sistema que antes llamábamos mercado y que daba la posibilidad de operar a futuro libremente.
Supuestamente dentro del mismo tema, lo que nos retrotrajo a las épocas de la Resolución 125, y aquellos repetidos datos nutricionales que nos daba la presidente sobre aquel "yuyo" llamado soja; afirmó con toda certeza: "Ahora, la base alimentaria no son más las proteínas, son los hidratos de carbono"... Es probable que alguien haya entendido esto como una nueva ley natural, decretada por necesidad y urgencia; pero fue difícil saber si fue eso lo que quiso decir.
Luego de advertirnos vehementemente que es empecinada cuando se pone una meta y que no vuelve atrás, nos enseñó que "los legisladores de la oposición deberían saber más sobre los fondos buitre" a los que maldijo, junto a los ex presidentes y legisladores, ya que fueron ellos quienes nos legaron el dafault, del que se encargó de hacernos saber que este gobierno no tiene culpa alguna, entre otras afirmaciones de igual valía.
En algún momento se la escuchó hablar de "la humildad que deberían revelar algunos"; condición de la que evidentemente se excluyó, seguramente, por ser la única que no puede ser sujeto de estudio.
Al finalizar el importante acto se escuchó un fuerte aplauso de los funcionarios y amigos asistentes, quienes de pié, sirvieron para cerrar la esmerada transmisión televisiva.
Esperemos que estas apariciones televisivas se remitan a las necesarias aclaraciones posteriores a algún problema del gobierno y no a una versión local del programa "Aló presidente".
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