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Una nueva simpleza para un viejo problema
Ministerio de Seguridad para que haya seguridad
Con la creación del nuevo ministerio y un enroque de ministros, se plasma el proyecto de placebo que imagina controlar el delito.

Inspirados por una teoría que se basa en aumentar la inteligencia sobre el crimen, en detrimento de las acciones directas para reprimir el delito, un grupo de notables encabezados por Horacio Verbitsky, ex inteligencia del grupo terrorista Montoneros, Alejandro Mosquera, ex secretario de la Federación Juvenil Comunista, otros colaboradores de la misma serie y León Arslanian, son los autores de esta novedad de crear un ministerio con el nombre de una falencia gubernamental para terminar con el error.

En el mejor de los casos, esto resulta una ingenuidad que se basa en aumentar la jerarquía de los funcionarios del área que antes era una secretaría, para darle más potencia a las acciones políticas de los funcionarios de segundo nivel que ahora tendrán mayores sueldos.

En el peor de los casos, existe la evidente sospecha de que el nombramiento de Nilda Garré a la cabeza de este nuevo ministerio tenga por objetivo repetir lo que hizo la funcionaria cuando estuvo a cargo del Ministerio de Defensa y fue la destrucción y el desarme de la Fuerzas Armadas.

Cabe recordar que la ministra ocupó un puesto parecido al que constituye este nuevo cargo cuando fue viceministra del interior en 2001, gestión mientras la cual se produjeron las sospechosas fugas de detenidos peligrosos del Departamento Central de la Policía Federal, lo que mereció varias hipótesis de connivencia que aún hoy persisten.

Este nuevo ministerio fue creado a partir de la barriada que comenzó en el Parque Indoamericano, siguió luego en Bernal, Villa Lugano y otras secuelas. Configura la típica reacción espasmódica de un gobierno que, al no tener planificación de mediano plazo, se conforma con algunas medidas inmediatas que hagan pensar que el problema se solucionará; todo, exclusivamente para juntar algunos votos.
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